

Møde: Menighedsrådsmøde. Til stede: KL, HAKO, NH, JKR, KDL, JSP Afbud: HAJK, AON	Dato: 11. oktober 2023 kl. 9:30	Blad nr. 141
	Sted: Kirkehuset, Præstø	Formandens initialer:

Dagsorden	Beslutning
01. Godkendelse af dagsordenen	Dagsordenen blev godkendt med to tilføjelser (pkt. 6-5 efter gennemgang af KL).
02. Ansøgning fra Lene Rasmussen om undervisning i sang (Kr 1.399 pr. halvår)	Bevilget.
03. Godkendelse af revisionsprotokollen	Godkendt uden negative kommentarer.
04. Præsten har ordet a) Nytårs gudstjeneste	HAJK's forslag om at holde nytårs gudstjeneste den 31. december (julesøndag) i Præstø Kirke kl. 13:00 blev diskuteret. JSP foreslog at holde gudstjenesten kl. 10:30 i stedet. KL kontakter HAJK.
05. Graveren har ordet a) Grandækningskursus	Bevilget. Kurset afholdes 24/10.  JSP orienterede om overvejelser vedrørende en flise- eller asfaltbelagt affaldsplads. NH havde et forslag til en pladebelægning, som måske vil være billigere. JSP undersøger nærmere.  JSP fortalte at nogle af stolene i det store lokale i kirkehuset er skadede — nogle sammensvejsninger er ødelagte. Indkøb af et svejseværk blev bevilget.  Køb af nyt flag alternativt reparation af det eksisterende skal undersøges.  JSP foreslog at vende tilbage til den traditionelle juleudsmykning i og udenfor kirken (som før pandemien). Godkendt.
06. Nyt regulativ for Torben Møllenbachs tjeneste i Præstø-Skibinge pastorat	KL orienterede om at Torben Møllenbach tilknyttes Præstø-Skibinge pastorat.

Møde: Menighedsrådsmøde. Til stede: KL, HAKO, NH, JKR, KDL, JSP Afbud: HAJK, AON	Dato: 11. oktober 2023 kl. 9:30	Blad nr. 141
	Sted: Kirkehuset, Præstø	Formandens initialer:
Dagsorden	Beslutning	
07. Folkekirke-projekt om biodiversitet på kirkegårdene	Præstø er udvalgt til at deltage i projektet. KL og JSP vil udfylde det tilsendte spørgeskema.	
08. Til drøftelse og evt. bevilling og orientering:	Forskellige forslag om hvervning af kandidater blev diskuteret og vil blive fulgt op på.	
01. Nedtælling til valg 2024		
02. Temaaften Grøn Omstilling Roskilde 15/11-2023	KL orienterede om mødet i Roskilde. HAKO nævnte at der i et seneste Menighedsblad er en interessant artikel om den grønne omstilling i kirkeligt regi.	
03. Budgetsamrådet 5/9 og bevilling af budget 2024	Budgettet blev bevilget, inkl. midlertidige bevillinger til reparation af præstegården samt beløb til reparation af skotrender.	
04. Pristalsregulering af taksterne	Kirkegårdstaksterne forhøjes med 3.1 pct.	
05. Mit Id Erhverv til kirken	Er oprettet til KS.	
06. Kirkehusets udlejning — orientering	KL orienterede.	
07. Flagdag for Udsendte 5/9 erfa	JKR udtrykte tilfredshed med arrangementet og ser gerne, at det gentages næste år. Drøftes i Aktivitetsudvalget.	
08. Møde 26/10 for kasserer og formand i provstiet med revisionen	Taget til efterretning.	
09. IT licens til alle fra 1/10 DAP	Noteret.	
IO. Fra kirkeværgens erfamøde: QR koder på kirkegården?	Etablering af QR-koder kunne være af interesse for mange, ikke mindst historieinteresserede.	
1 1. Orientering om affaldssortering	HAKO vil forhøre sig hos Kommunen om kirken kan komme ind under den kommunale affaldsordning.	

<p>Møde: Menighedsrådsmøde.  Til stede: KL, HAKO, NH, JKR,  KDL,  JSP  Afbud: HAJK, AON</p>	<p>Dato: 11. oktober 2023 kl.  9:30</p>	<p>Blad nr. 141</p>
	<p>Sted: Kirkehuset, Præstø</p>	<p>Formandens initialer:</p>
<p>Dagsorden</p>	<p>Beslutning</p>	
<p>12. Graverens arbejdsbeskrivelse  tillæg</p>	<p>Graveren står nu for rengøring af kirkehusets mødelokaler efter at Vordingborgs Kommune har trukket støtten til udlejning inkl. rengøring af lokalerne. Ordningen består indtil videre, men JSP ser gerne at der findes en anden løsning. JSP bad om at emnet genforhandles hvert andet år.</p>	
<p>13. Sundhedsforsikring?</p>	<p>Det skal undersøges om det er muligt at give personalet en sundhedsforsikring, betalt af MR. HAKO undersøger sagen.</p>	
<p>14. Fællesmøde bl.a. om  præstegårdens ombygning i  2024 (afventer Peter Bering)</p>	<p>Mødet holdes i november med deltagelse af Peter Bering.</p>	
<p>15. Studietur 16/9 erfa</p>	<p>Der var enighed om at studieturen var meget vellykket. Det vil dog være godt, hvis man næste gang kan undgå at lægge høstgudstjenesten dagen efter. HAKO foreslog at studieturen næste år holdes som et halvdagsarrangement startende med højmesse.</p>	
<p>09.  Næste møde 15/11 og konstituering</p>	<p>Mødet holdes 15/11 med start kl. 9:00.</p>	
<p>10.  Eventuelt.</p>	<p>HAKO undersøger mulighederne for en seniorordning til kirkens ansatte.</p>	

Præste, den

4/10 23

underskrifter

*[Handwritten signature]*

*St. Hofaard*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*